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PROTOKÓŁ NR XXIII/23/2026 

 

sesji Rady Miejskiej Mikołowa, która odbyła się w dniu 24 marca 2026 roku, 

w sali sesyjnej budynku Urzędu Miasta przy ul. K. Miarki 15 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1600. 

Obecnych 20 radnych (na 21 ogółem).  

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu sesji nr XXII/22/2026. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie na 2026 rok, 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2026-2045, 

c) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu na rok 2026 (199 178,93 zł), 

d) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu na rok 2026 (246 528,52 zł), 

e) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku 2027, 

f) ustalenia zasad budżetu obywatelskiego na rok 2027, 

g) likwidacji Przedszkola nr 9 w Mikołowie, 

h) wykazu kąpielisk oraz ustalenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Mikołów na rok 2026, 

i) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Mikołów w 2026 roku, 

j) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy ul. Zgody, 

k) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy ul. Wojciecha 

Korfantego, 

l) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej przy ul. Górniczej, 

m) powołania doraźnej Komisji Rady Miejskiej Mikołowa ds. Strategii Demograficznej. 

5. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej Mikołowa.  

6. Informacje Burmistrza Mikołowa, w tym sprawozdanie z realizacji uchwał. 

7. Interpelacje i zapytania radnych. 

8. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, zapytania, wnioski. 

9. Wolne głosy.  

 

Do pkt 1  

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła przywitał obecnych radnych, 

burmistrza Stanisława Piechulę, zastępców burmistrza: Mateusza Handla i Anetę Esnekier, 

przedstawicieli jednostek organizacyjnych i pomocniczych, pracowników Urzędu Miasta oraz 

mieszkańców. Otworzył XXIII sesję Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Do pkt 2  

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła odczytał proponowany porządek 

obrad, a następnie zaproponował następujące zmiany: 

- zdjąć z porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Miejskiej 

Mikołowa ds. Strategii Demograficznej – wyjaśnił, że temat był omówiony na posiedzeniu Komisji 

ds. Samorządu i po dyskusji opinia była jednogłośna, aby w związku z pracami nad strategią rozwoju 

miasta, zdjąć projekt uchwały z porządku obrad sesji – udzielił głosu wnioskodawcom projektu, 

 

Głos zabrała radna Dorota Pytel, która dodała, że na posiedzeniu Komisji ds. Samorządu ustalili, 

że rezygnują z procedowania tej uchwały oraz że wrócą, gdy będzie taka potrzeba, już po 

opracowaniu Strategii Rozwoju Miasta, w której zostało obiecane, że temat ten będzie szeroko 

poruszony. 
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- wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały w sprawie anonimowej skargi na działalność 

dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 4 w Mikołowie. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad ze zgłoszonymi zmianami. 

Wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że głosowanie nad porządkiem obrad 

odbywa się bezwzględną większością głosów. 

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

 

Do pkt 3  

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła przedstawił protokół sesji 

nr XXII/22/2026 z dnia 10 lutego 2026 roku. Poinformował, że do wyłożonego protokołu nie 

wniesiono uwag ani zmian, w związku z czym protokół uznaje się za przyjęty.  

 

Do pkt 4   

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła kolejno przedstawił projekty 

uchwał w sprawie:  

 

a) zmian w budżecie na 2026 rok  

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 1 ds. Samorządu w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0,  

- nr 7 ds. Kultury, Sportu, Informacji i Promocji w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0,  

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0, 

- nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 7 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Burmistrz Stanisław Piechula zgłosił autopoprawkę do uchwały – zwrócił się z prośbą 

o wprowadzenie zmian w uzasadnieniu w części dotyczącej dotacji na działalność Miejskiej 

Biblioteki Publicznej – poprosił aby zamienić „Starostwo Powiatowe” na „powiat mikołowski” 

a „funkcjonowanie Powiatowej Biblioteki Publicznej” na „funkcjonowanie Miejskiej Biblioteki 

Publicznej”. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem ww. uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Za przyjęciem głosowało 16 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4. 

Uchwała nr XXIII/250/2026 została podjęta większością głosów. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2026-2045  

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 16 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4.  
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Uchwała nr XXIII/251/2026 została podjęta większością głosów. 

 

c) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu na rok 2026 (199 178,93 zł) 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0, 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

W nawiązaniu głos zabrała radna Stanisława Hajduk-Bies, która zwróciła się z prośbą o uściślenie 

na czym polega etap I i etap II inwestycji? 

 

Zastępca burmistrza Mateusz Handel wyjaśnił m.in., że projekt rozbudowy ścieżek rowerowych 

i ciągów pieszo-rowerowych podzielony został na dwa etapy ze względów praktycznych, 

formalnych. Jest to siedem dróg, sześć powiatowych, jedna miejska. Traktuje to jako jeden projekt 

i nie pamięta dokładnego podziału. Założenie było takie, że gdyby w newralgicznych punktach, np. 

w rejonie przejazdu kolejowego, nie udało się uzgodnić niektórych kwestii z PKP, to chciał żeby 

przynajmniej jeden projekt był realizowany. Pierwszy etap obejmuje ul. Karola Miarki, 

ul. Wyzwolenia, ul. Rybnicką i ul. Pokoju, a drugi etap ul. Żwirki i Wigury, ul. Fabryczną 

i ul. Bandurskiego. Odniósł się również do kwestii kroków prawnych, które należało podjąć, aby móc 

to zadanie realizować w imieniu powiatu. Wyjaśnił, że przekazane środki wrócą niebawem z powiatu 

z powrotem do gminy. 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła dodał, że mowa o odcinku 

ul. Żwirki i Wigury na odcinku od ul. Fabrycznej w kierunku ul. Nowy Świat. 

 

Więcej zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXIII/252/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

d) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu na rok 2026 (246 528,52 zł) 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0, 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXIII/253/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

e) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku 2027 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 1 ds. Samorządu w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0, 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 
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Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 3.  

Uchwała nr XXIII/254/2026 została podjęta większością głosów. 

 

f) ustalenia zasad budżetu obywatelskiego na rok 2027 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXIII/255/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

g) likwidacji Przedszkola nr 9 w Mikołowie 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 7 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 3.  

Uchwała nr XXIII/256/2026 została podjęta większością głosów. 

 

h) wykazu kąpielisk oraz ustalenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Mikołów na rok 

2026 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła wyjaśnił, że do projektu dołączone 

są wymagane opinie, wszystkie pozytywne, oraz protokół z konsultacji społecznych. Poinformował, 

że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej 

i Ochrony Środowiska w głosowaniu za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXIII/257/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

i) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Mikołów w 2026 rok 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska 

w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXIII/258/2026 została podjęta jednogłośnie. 
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j) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy ul. Zgody 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 4 radnych, 

przeciw 0, wstrzymał się 1. 

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 18 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 2.  

Uchwała nr XXIII/259/2026 została podjęta większością głosów. 

 

k) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy ul. Wojciecha 

Korfantego 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXIII/260/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

l) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej przy ul. Górniczej 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Głos zabrała radna Anna Rocznik, która zaproponowała wprowadzenie do tytułu uchwały poprawki 

polegającej na dodaniu po wyrazie „położonej” sformułowania „w Mikołowie”. 

 

Wnioskodawca nie wyraził sprzeciwu wobec proponowanej zmiany. 

 

Więcej zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały z wniesioną poprawką.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXIII/261/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

m) powołania doraźnej Komisji Rady Miejskiej Mikołowa ds. Strategii Demograficznej – 

zdjęty z porządku obrad 

 

n) anonimowej skargi na działalność dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 4 

w Mikołowie 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że to projekt 

wniesiony na dzisiejszej sesji, dotyczy pozostawienia anonimowej skargi bez rozpoznania. 

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  
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Uchwała nr XXIII/262/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

Do pkt 5 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że do Rady 

Miejskiej Mikołowa wpłynęły: 

- uchwała nr XX/164/2026 Rady Gminy Mierzęcice z dnia 25 lutego 2026 r. w sprawie poparcia 

inicjatywy lokalizacji Centrum Technologicznego Europejskiej Agencji Kosmicznej (ESA) na 

terenie Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii (województwo śląskie), 

- uchwała nr XXVI/595/26 Rady Miasta Mysłowice z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie w sprawie 

poparcia inicjatywy lokalizacji Centrum Technologicznego Europejskiej Agencji Kosmicznej (ESA) 

na terenie Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii. 

 

Do pkt 6 

 

Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula poinformował, że:  

- sprawozdanie z realizacji uchwał zostało przedłożone i znajduje się w materiałach sesyjnych,  

- wszystkie szczegółowe informacje odnośnie okresu międzysesyjnego zostały zawarte 

w comiesięcznym informatorze, który został również przesłany do wiadomości. Zachęcił do 

zapoznania się z nim. 

Następnie przekazał radnym gadżeciki w formie przypinki z wizerunkiem herbu miasta. 

 

Do pkt 7 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformował, że w okresie 

międzysesyjnym wpłynęła interpelacja radnej Katarzyny Syryjczyk-Słomskiej w sprawie zmiany 

godzin otwarcia kompleksów sportowych „Orlik” na terenie Mikołowa. Zapytał, czy ktoś z radnych 

chciałby w tym punkcie złożyć interpelację bądź zapytanie? 

 

Zgłoszeń nie było. 

 

Do pkt 8 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła poinformowała, że w ramach 

odpowiedzi na wnioski, postulaty i zapytania z poprzednich sesji do Rady Miejskiej Mikołowa 

wpłynęły: 

- pismo burmistrza Stanisława Piechuli z dnia 10 lutego 2026 r. w sprawie zapytania radnego Łukasza 

Ryguły w sprawie przeprowadzonego na terenie powiatu mikołowskiego testu syren alarmowych 

- odpowiedź zastępcy burmistrza Mateusza Handla z dnia 23 lutego 2026 r. na interpelację klubu 

radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie podświetlenia pomnika św. Wojciecha, 

- odpowiedź naczelnika Wydziału Gospodarki Mieniem Małgorzaty Francug z dnia 25 lutego 2026 r. 

na interpelację radnej Martyny Centkowskiej-Strzelczyk w sprawie wykonania ścieżki spacerowej 

pomiędzy ul. Kuźnicką a ul. Storczyków, 

-  pismo burmistrza Stanisława Piechuli z dnia 3 marca 2026 r. przekazujące odpowiedź Generalnej 

Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad na interpelację klubu radnych Mikołów – Mój Wybór 

w sprawie rozbudowy prawoskrętu w rejonie skrzyżowania ul. Podleskiej z DK 44. 

 

W nawiązaniu głos zabrali: 

 

Radna Dorota Pytel odniosła się do odpowiedzi w sprawie podświetlenia pomnika i zwróciła się 

z prośbą o określenie ram czasowych realizacji. Poinformowała również, że w nawiązaniu do 

odpowiedzi GDDKiA w sprawie wykonania prawoskrętu, przygotowali odpowiedź, która zostanie 

przesłana bezpośrednio do instytucji, ale przekazuje ją do wiadomości również burmistrza i Rady 

Miejskiej. 
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Burmistrz Stanisław Piechula i zastępca burmistrza Mateusz Handel odnieśli się do kwestii 

oświetlenia pomnika św. Wojciecha. Zastępca burmistrza Mateusz Handel poinformował, że nie 

chce deklarować na pewno, ale w związku z tym, że nie jest to duże zobowiązanie, postara się, aby 

realizacja była jeszcze w tym roku. Zwrócił się z prośbą o cierpliwość. 

 

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła odniósł się do odpowiedzi na 

zapytanie w sprawie testu syren alarmowych i stwierdził, że na jej podstawie nie wie, czy test 

słyszalności będzie robiony czy nie. Zachęcił radnych do zapoznania się z treścią pisma, którą określił 

jako ciekawą. 

 

Do pkt 9  

 

Radna Stanisława Hajduk-Bies poinformowała o mszy świętej w dniu 10 kwietnia 2026 r. 

o godz. 1800 w bazylice św. Wojciecha w intencji ofiar Zbrodni Katyńskiej i katastrofy smoleńskiej, 

której jak co roku inicjatorami są władze miasta. 

 

Następnie z uwagi na brak dalszych wolnych głosów i wyczerpanie porządku obrad prowadzący 

obrady wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła podziękował za udział w obradach i zamknął sesję 

Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Obrady zakończono o godz. 1627. 

 

Informacja: 

 

Zgodnie z § 31 ust. 2 Statutu Miasta Mikołowa do protokołów z sesji Rady Miejskiej Mikołowa 

dołącza się nagranie z przebiegu obrad. Nagranie znajduje się na stronie internetowej  

– link: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm 

 

Protokołowała: 

 Wiceprzewodniczący 

Katarzyna Pustułka-Wypenda Rady Miejskiej Mikołowa 

 

 Łukasz Ryguła 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm

